

## ОТЗЫВ

### научного консультанта

Челпаченко О.Б. – соискатель ученой степени  
доктора медицинских наук по специальностям:  
14.01.19 – Детская хирургия и 14.01.08 - Педиатрия  
диссертация на тему: «Современные принципы диагностики и хирургического  
лечения детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных  
суставов»

За период своей работы в ФГАУ «НМИЦ Здоровья Детей» Минздрава России, Челпаченко О.Б. зарекомендовал себя в качестве грамотного врача - травматолога-ортопеда и ученого. Челпаченко О.Б. лично внедрил и успешно применяет многие современные методы оперативного лечения детей с деформациями позвоночника, а также при различных нейроортопедических и ортопедических заболеваниях скелета, некоторые из них были выполнены впервые в РФ, имеет 7 патентов на изобретение. Имеет более 40 научных публикаций, индексируемых в РИНЦ и Scopus, в том числе – на английском языке. Все пациенты оперированные по поводу деформаций и иной патологии позвоночника в нейроортопедическом отделении с ортопедией ФГАУ «НМИЦ Здоровья Детей» Минздрава России прооперированы лично Челпаченко О.Б.

В общении с коллегами и пациентами выдержан, тактичен. Чётко и грамотно ведёт документацию. Постоянно повышает свой профессиональный уровень. Строго соблюдает деонтологию, медицинскую этику. Эрудирован. Способен работать в команде. Требователен к себе. Ответственный, инициативный. Постоянно работает над повышением своего профессионального уровня, посещает и выступает на конференциях, конгрессах, съездах. Систематически обучается на курсах повышения квалификации. Способен за короткий срок освоить новое направление деятельности. При необходимости, готов к расширению объема работы. Строго соблюдает принципы деонтологии, медицинской этики. Изучает, обобщает и внедряет лучшие и передовые формы работы. В общении с пациентами применяет индивидуальный подход, проявляет чуткость и внимательность.

Неоднократно проходил стажировки, как в России, так и за рубежом. В 2013г. победил в конкурсе на право получения гранта президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук и ведущих научных школ по теме: «Оперативное лечение кифотических деформаций грудного и поясничного отделов позвоночника». Регулярно выступает с докладами, читает лекции и проводит мастер-классы по оперативному лечению ортопедической патологии у детей, в том числе - с выступлениями на международных мероприятиях. Владеет английским языком. За время работы в отделении проявил себя как высококвалифицированный врач, имеющий отличную теоретическую и практическую подготовку.

Во время выполнения диссертационной работы Челпаченко О.Б. проявил себя в качестве сформировавшегося ученого. Принимал непосредственное участие на всех этапах исследования: получении исходных данных, их обработке и интерпретации, апробации результатов исследования, обработке данных, подготовке публикаций по выполненной работе.

Директор ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»  
Минздрава России доктор медицинских наук  
профессор, Заслуженный врач РФ

«13 » августа 2020 года



П. Фисенко